

## Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre  
2 ft., Negyedévre 1 ft.

## Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer  
9 kr., többszöri hirtetésnél  
7 kr., Bélyegdíj  
30 kr.

Nyitási petítor 12 kr.

# ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap  
szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.  
Bérmertelen leveleket  
csak ismert kezektől fo-  
gadunk el.  
Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.  
Megjelenik minden vasárnap.

## GLAVINA LAJOS

Zalavármegye főispánja 1806—1885.

A megyeházán lengő gyászlobogó szomorúan jelezi, hogy Zalavármegyenek gyásza, mely gyásza van! —

A férfiú, aki évek hosszú során keresztül vezérszerepet vitt a megyében; a kít a megye közönségének osztatlan bizalma a legmegtiszteltetebb állásokra emelt; a kít a legmagasabb helyről jött kitüntetés alkalmával egy egész megye éljenei kísérték a főispáni székbe: Glavina Lajos, Zalavármegye főispánja, nincs többé!

Gelsén, édes övéi szerető karjai között e hó 13-án esti 11 órakor hűnyt el esendően és szünt meg dobogni a szív, mely a szép és nemes eszmékért mindenkor ifjú lelkesedéssel küzdött. —

Bár tudatával birtunk, hogy a veszélyes kór élteinek lángját mihamarább kioltandja: mégis oly lesújtó a hír, hogy a lánglelkű hazafi, a közügyek lelkes előharcosa, megyénk büszkesége örökre eltűnt közülünk! —

Született 1806. augusztus 12-én Pribiszláveczen Csáktornya mellett. Iskoláit kitünő sikerrel végezvén, herceg Battyányi Fülöpnek titkára lett. Mint ilyen Vasmegeye közéletében a harmincas években jelentékeny szerepet játszott, miért is ott közbeesülésben állott. Higgadtsága, mely belátása, érvekben gazdag szónoklatai a megye közönségét bámulatra keltették s benne egyik vezérszónokukat tisztelték. — A 30-as évek végén Nagy-Kanizsára jött, mint hercegi urodalmi ügyvéd; később ez állásáról lemondott s a herceg kérelmére Körmenden a hercegi családi levéltárt rendezte, mely megbízatásának kiváló buzgalom- és szakértelemmel felelt meg. — A 40-es évek elején a magánéletbe visszavonult és Zalamegyében, Nemes-Apátiban lakott. Neje Csertán Zsuzsanna volt, Csertán Sándor egykori országgyűlési képviselőnek és a 48-as években volt kormánybiztosnak nővére. —

1846-ban a belga király a palmai urodalmat megvásárolván, urodalmi kor-

mányzóvá nevezte ki, mely tisztet a királyi család teljes elismerésére 1876-ig viselte. —

1848-ban a népképviselő alapszabály alapján alakított első országgyűlésen Zalamegye csáktornyai kerületének volt képviselője. Megyénk főispánjává 1880. évi november 19-én nevezetett ki. —

A zalamegyei nemesi pénztárnak, a Zalamegyei Gazdasági egyesületnek 1863-tól fogva, az egykori megyei Deák pártjának pedig alakulásától fogva egész a párt megszűntéig elnöke volt. — Ezenkívül a közélet minden ágában tevékeny szerepet vitt, így több vízzabályozó társulatnak volt elnöke. —

Alig van a megyében jó célú, nemes közintézmény, mely benne egyik legfőbb alkotóját ne tisztelte volna s azok legnagyobb részt általa nyerték életüket. —

A tisztviselői kar iránt igazi atyai szeretettel, leereszkedő nyájjassággal viseltetett. Benne legkedvesebb főnököket vesztették! Utóbbi éveiben súlyos betegség gyötörte, melyet bámulatot keltő lelki erővel s igazi keresztényi türelemmel és megnyugvással viselt. —

Példás jelleme, nemes szívjósága, őszinte kedélyessége, tudományos képzettsége páratlan volt s e nemes tulajdonainak mindenki tisztelet- és közbeesüléssel adózott.

A megye a következő gyászjelentést bocsátotta ki:

Zalamegye közönsége mely fájdalommal jelenti szeretve tisztelt főispánjának Glavina Lajos urnak f. évi augusztus hó 13-án esti 11 órakor életének 79 évében Gelsén történt gyászos elhunytát. A boldogult hűlt tetemei augusztus hó 16-án délutáni 4 órakor Gelsén fognak örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó évi augusztus hó 19-én délelőtti 9 órakor fog a zalaegerszegi plebánia templomban a Mindenhatónak bemutatni. Zala-Egerszeg, 1885. augusztus hó 14. Áldás és béke hamvaira!

Áldás és béke lebegje körül a megdicsőült drága porait!!!

### Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestületi rendkívüli közgyűlés f. hó 8-án és folytatólag f. hó 10-én tartott.

Elnöklő polgármester úr az ülést megnyitván, a múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása után előterjesztette az 1885. évi költségvetésre a megyei számvévi hivatal részéről érkezett leiratot, melynek alapján a költségvetés pótlása és mielőbbi felterjesztése elhatározott. Ez ügyvel kapcsolatban mivel az ügyiratok, valamint az alapítványokra vonatkozó okmányok a régi tisztviselőktől még nincsenek átvéve, a régi számadás lezárása hiányzik: a közgyűlés a városi tanácsot utasította, hogy a régi tisztviselő-

ket az átadásra hívja fel, a kitűzendő időről az átvételre kiküldött bizottságot értesítse, hogy ennek jelenlétében eszközöltessék az átadás. Az átvétel megtörténte után a még meg nem vizsgált számadások a számvizsgáló bizottságnak adassanak ki. —

Felolvastattott a városi árvaszék részére az 1877. évi XX. t. cz. 301. §-a értelmében készített és jóváhagyás végett felterjesztett szabályrendelet egyes pontjainak módosítása tárgyában leérkezett belügyminiszteri rendelet s e rendelet értelmében a városi jogügyi bizottság előterjesztése. — Ezek alapján a kívánt stílus módosítások megtétettek, egy közgyűlési állás szervezése 100 forint tiszteletdíj élvezésével elhatározott s ez állás betöltése a jövő közgyűlésre

halasztott. Végül szavazás útján eldöntött, hogy az árvapénzek a kir. adóhivatalban helyeztetnek el. —

Tárgyaltattott a bor, hus, sör és cukoradónak a város által bérbe vétel iránt való intézkedés. Polgármester úr dícséretre méltó buzgósággal gyűjtötte egybe e tárgyra vonatkozó adatokat, s azokat a közgyűlés elé terjesztve, a jelen voltak számadatokból gyűződhettek meg arról, hogy a bérbevétel a városnak pénzbeli áldozatába nem kerül s emellett az egyes szőlősgazdák sokkal kevesebb fogyasztási adót lennének kénytelenek fizetni, mint jelenleg. A tett részletes jelentés alapján 20 szavazattal 4 ellenében elhatározott, hogy a város a bérbevétel tárgyalásába belebozsátkozik s a királyi

A zalamegyei gazdasági egyesület ügyvezető elnöke Háczy Kálmán úr az alábbi felhívást intézte az egyesület t. tagjaihoz:

Mélyen meghatva a gyászír által, hogy mélt. Glavina Lajos úr Zalamegye főispánja Gelsén f. 1885-ik évi augusztus hó 13-án elhunyt, — mint a megyei gazdasági egyesület ügyvezető elnöke fájó szívvel értesítem erről a gazdasági egyesület tisztelt tagjait.

A boldogult: — megyénk szülöttje, — már ifju korában megyénk alkotmányos küzdelmeinek egyik előharcosa, — közügyeinknek lánglelkű bajnoka, — az alkotmányos élet szünetelés alatt a hazafias szellemnek és közérzetnek irányadója, — az alkotmányos megyei életnek böles vezére, — végperceig az anyagi és szellemi haladásnak, az emberiségnek, a közjótekonyságnak s minden szép s jónak meleg keblü barátja — felejthetetlen emléket hagyott maga után megyénk történelmében.

Kétszeres e veszteség a zalamegyei gazdasági egyesületre, mert ennek egyik hazafias, áldozatkész s fáradhatlan alapítója, mind végig egyik legtevékenyebb tagja, évek hosszú során át a jelenig buzgó és böles elnöke volt, kinek ily minőségeiben is a megyei gazdasági egyesület életében, megyénk mezőgazdasági fejlesztése terén hervadhatatlanok érdemei.

Azon meggyőződéstől indítva, hogy a gazdasági egyesület tagjai a boldogult jeles férfiú iránti tisztelet és kegyelet érzelmétől áthatva örök nyughelyéig fogják őt elkísérni, felkérem az egyesület t. tagjait, hogy ezt testületileg teljesítendők — e végett f. 1884-ik évi augusztus hó 16-án d. u. 3<sup>3</sup> órakor Gelsén a boldogult kastélyában, — a Zala-Egerszegen 1885-ik évi augusztus hó 19-én d. e. 9 órakor tartandó gyász-misén megjelenés végett pedig ugyanezen napon d. e. 8<sup>3</sup> órakor Zala-Egerszegen az egyesület saját háza termében összejönni méltóztassanak.

Kelt Zala-Egerszegen, 1885. évi augusztus hó 14-én.

HACZY KÁLMÁN m. k.  
ügyvezető elnök.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ a boldogult ravatalára díszes koszorút küldött e felirattal: „A zalamegyei gazdasági egyesület felejthetetlen elnöke és alapító tagja méltóságos Glavina Lajos úr hervadhatatlan érdemeinek.“

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város 15-én délelőtti 8 órakor rendkívüli képviselő testületi gyűlést tart, melynek kizárólagos tárgya „méltóságos néhai Glavina Lajos Zalamegye főispánjának temetése iránt teendő intézkedés“ képezi. —

pénzügybíztos által f. hó 10-én d. u. 2 órára kintüztött tárgyalásra polgármester úr elnöklete alatt Krosetz István, Varga Vilmos, Horváth Miklós és Fischer László urakból álló bizottság küldetett ki.

A megyei alispáni hivatal a homokdombnak leásását elrendelvé, polgármester úr előterjesztette a leásás ügyében a tanács által kötött szerződést, kérve annak jóváhagyását. — Ugyancsak a tanács részéről javasolja a leásás költségeinek fedezhetése végett egy szekér homoknak 10 kron való kiszolgáltatását. A betervezett szerződést a közgyűlés jóváhagyta s egyuttal kimondotta, hogy ezentúl minden szekér homokért 10 kr. fizetendő előre a városházánál, míg téglavetők minden szekér után 20 krt tartoznak fizetni.

A vásártér nagyobbítása, valamint a lóvásártér áthelyezése tárgyában érdemleges határozat nem hozott, hanem az ügy tanulmányozás és véleményadás végett a jogügyi és gazdasági bizottságnak kiadatik.

A tanács részéről előterjesztett a képviselői tanácskozásról az 1871. évi 18. t. c. 59. §-a értelmében megállapított ügyrendtartási szabályzat, mely csekély módosítással elfogadotván, jóváhagyatott és kinyomatása elrendeltetett. — (Lapunk más helyén egész terjedelmében olvasható.)

Felolvastattott a tanács által a türelmi ügyben készített szabályrendelet, melyet a képviselő testület helybenhagyott. —

A temető bástyájának és a templom előtti hácsónak kiigazításával a tanács megbízott, valamint a temetői utak rendbehozatalával és jó karban tartásával. Ezzel kapcsolatban a Szent-Háromság szobor körül levő dísztelen korlát eltávolítását a közgyűlés kimondva, a határozat fogantatását a tanácsra bizta. —

Polgármester úr jelenti, hogy a városi korcsmák kiadása tárgyában a szabályszerű árverést megtartván, a 9 korcsma után összesen 2518 firt foly be, mely a mult évihez képest 49 firt 10 kr. hiányt tüntet fel. Az árverés alapján kötött szerződést a közgyűlés jóváhagyta s a tanács figyelmébe ajánlotta a szerződés ama pontját, mely szerint a hérösszeg fele f. évi Szent-Mihály napkor. másik fele pedig 1886. évi január 1-én fizetendő le. —

Előterjesztett a zalamegyei kir. adófelügyelőségnek a várost terhelő illeték egyenérték és egyéb kincstári hátrálékok mielőbbi lefizetését sürgető átirata. — A közgyűlés megütközéssel értesült arról, hogy a városnak mintegy 5—6000 ft illeték egyenérték-hátráléka van a megelőző évekről. Nehogy azon kellemetlen helyzetbe jusson a város, hogy rajta ez összeg végrehajtás útján behajtsassék, egy részének azonnali lefizetése elhatározatott, egyuttal a városi tanács felhivatott, hogy minden, ez ügyre vonatkozó adatot sürgősen beszerezve, az így felszerelt iratokat tanulmányozás és mielőbbi véleményadás végett adja ki a jogügyi és gazdasági bizottságnak, egyuttal ezen összegnek még az 1885. évi költségvetésbe való felvételét elrendelte. —

A városi tanács a város erdőben levő gubucs kiadásával megbízott, egyuttal kimondott, hogy a sertvések az alsó erdőre hajthatók egész szeptember hó 1-ig, mikor is az ültetésre szükségessé makk felszedése megkezdődik. —

A városház épületének a lehetőséghez mért kiépítését a közgyűlés elfogadta s a tanácsot megbizta, hogy a kiépítés tárgyában beadott tervezet alapján a gazdasági bizottsággal egyetértve intézkedjék aziránt, hogy ezen építkezés házilag kezeltessek-e, vagy pedig általában adassék ki?

Olvastattott az alispáni hivatalnak átirata aziránt, hogy a zala-egerszegi illetőségű gyármoltag és gondnokoltak még végleges elintézését nem nyert ügyei s azok árva értékének átvétele iránt egy bizottság küldessék ki. — A felolvasott alispáni átirat nyomán a közgyűlés az átvétel fogantatására az egyéb iratok átvételére kiküldött bizottságot kérte fel. —

A tiszti lakok bérvétele tárgyában kötött szerződés jóváhagyás végett előterjesztetvén, a Bessenyei György és Erdős Géza urakkal kötött szerződés jóváhagyatott, a Rozenkrancz József urral kötött szerződés a 3 szobára nézve, mivel esetleg kisebb lakás is elegendő lesz, egyelőre függőben tartatott. —

A kutyaadó behozatalát a közgyűlés elvben elfogadta s a városi tanácsot felhivta, hogy ez

adó már az 1886. év január 1-én életbe léptethető legyen. —

Előterjesztett az alispáni hivatalnak leirata a zala-egerszeg-szent-iváni vasút építéséhez a megyei közgyűlés által átengedett közmunka alapból nyújtott segély ügyében, mely örömmel vétetett tudomásul.

A városi erdő üzentervének elkészítése tárgyában a városi tanács felhivatik, hogy azt szakértővel mielőbb készíttesse el. —

Az iskolaszéknek Hodek József községi tanító nyugdíjaztatása ügyében a városi tanácshoz intézett irata érdemleges intézkedés végett a megyei kir. tanfelügyelőséghez áttétetik. —

A borszártó helyiség építése, a kismalom melletti libagyepnek a vágó marhák részére legelőül leendő bérbeadása tárgyában intézkedés, valamint Klosovsky Márton és társai kérvényének tárgyalása, hogy az utca csatornázásához szükséges téglát a város szavazza meg — a jövő közgyűlésre halasztatott. —

### Ügyrendtartási szabályzat

a zala-egerszegi képviselő testületi közgyűlés tanácskozásáról.

1.) A tanácskozás elnöke a tárgyalásokat megelőzőleg a szólamni kívánók feljegyzésére jegyzőt nevez.

2.) A szólamni kívánók az illető jegyzőnél bejegyzetik neveiket és a feljegyzett sorrend szerint szólanak egymás után.

3.) Az egyszer felvett tárgyon kívül, még az határozatilag el nem döntött, más tárghyoz szólamni nem lehet.

4.) A már elnökileg kimondott határozat után ugyanazon tárghyoz szólamni meg nem engedtetik.

5.) Az illem és komolyság tiltván a szólamok bármilyen módon is előadásában zavarni, az ily zavaró hivatkozással a jelen pontra, elnöki megintésben részesül.

6.) Egy tárghyoz egynek kétszernél többször hozzászólni meg nem engedtetik.

a.) Valamely ügy részletes tárgyalásánál minden egyes ponthoz külön szintén csak kétszer lehet szólamni.

b.) Kivétetik azonban oly eset, hol személyes kérdés, vagy a mondottak félre magyarázása forog fenn, ilyenkor az illetők mentesükré közvetlen az őket érintő kérdés vagy félreértés után még egyszer szót kérhetnek az elnöktől és annak beleegyezésével szót emelhetnek, hivatkozva a szabályzat jelen pontjára.

c.) Indítványok tárgyalásánál az első szó az indítványozót illeti és ha már szólásra senki sincs feljegyezve, az indítványozó indítványa érdekében harmadszor is felszólalhat; az elnök bármikor szólhat és a szavazatok egyenlősége esetében az ő szavazata dönt.

d.) Az előadó a tárghy felvilágosítása végett bármikor szólhat, és ha arra felhivatik, szólamni köteles is; úgy szintén a tiszti ügyész, mint a törvények őre és az előforduló jogi kérdésekben véleményező, e hivatásánál fogva a tárgyalás alatt levő ügghöz bármikor szólhat.

7.) Az indítvány a beadó által a szavazás megkezdése előtt bármikor visszavehető és az esetben, ha más tag sajátjává nem teszi, tovább nem tárgyalható.

8.) Önálló indítvány irásban, mely a meghozatni céltott határozat szó szerinti fogalmazását tartalmazza, nyújtandó be; az ily önálló vagyis az elintézés alatt levő tárghyakkal össze nem függő indítványok hasonlólag egyéb, új ügyeket tárghyozó beadványokkal csak azon esetben vétethetnek ugyanazon közgyűlés folyamában tárghyalás és érdemleges elintézés alá, ha vagy a közgyűlést 24 órával megelőzőleg már szabály szerint benyújtva és a közmegekrités végett kitéve voltak, vagy legkésőbb a közgyűlés első napján bejelentettek illetőleg benyújtattak, mely utóbbi esetben a közgyűlés következő napjain tárghyalható; e határidőn túl beadott önálló indítványok azonban csak is a következő közgyűlésen vétethetnek tárghyalás alá. A tanácskozás alatti tárghyra vonatkozó indítványok vagy azzal együttesen, vagy a dolog természete szerint közvetlenül és azután a beadás sorrendjében intéztetnek el.

9.) Ha a vitás tárghyak névszerinti szavazás általi eldöntése az 1871. évi 18. t. c. 61. §-ának rendelete szerint igénybe nem vétetik, oly esetben a többség kitudása végett a szavazás felállás és ilye maradás által eszközözendő, amellet, hogy az ellen próba is megtétessek, szabadságában állván az elnököknek a szavazókat a jegyző által fejenként is összeszámítani; és ha 5 tag irásban kívánja, a szavazatok összeszámítását teljesíteni köteles is.

10.) A szavazás előbb az eredeti szerkezetre, és ha az el nem fogadtatik, a legközelebb, majd a távolabb álló módosítványokra és csak ha ezek is elejtetnek, történik az ellenindítványra. Választás esetén a szavazás a törvény 81. §-a értelmében eszközözendő.

A szavazás közben beszédet tartani vagy a szavazatot indokolni nem szabad.

A szavazatok hitelességének illetőleg jogosultságának ellenőrzése tekintetéből az igazolt bizottsági tagok betürosor névjegyzékének a közgyűlés asztalán kéznél és bárki által megtekinthetés végett nyitva kell állni.

11.) A tanácskozás alatt levő tárghyal összeállításban nem álló interpellatiók előadása illetőleg benyújtása és tárghyalása az önálló indítványokra nézve előírt szabályok szerint történik.

12.) A tanácskozási szabályok pontos megtartása feletti felügyelet és az attól eltérő tagokra nézve a rendreutasítás joga egyedül az elnököt illeti meg.

13.) A gyűlés határozatai rendszerint a határozatra következő napon a tanácskozás megkezdése előtt hitelesítettnek s hitelesítéskor a végzések érdemlegesen meg nem változtathatók, sem nem bővíthetők és a kimondott határozatot ugyan a gyűlés tartama alatt megváltóztatni vagy módosítani nem szabad.

14. A gyűlések reggel 9 órától déli 12 óráig tarthatnak, mely óráig a megkezdett tárghy feletti tanácskozás meg nem szakítható. Továbbra az ülés csak az elnök és a bizottság beleegyezésével nyújtható.

15. A tanácskozás tartós háborítása esetében az elnök az ülést rövid időre, ismétlés esetében az napra elhalaszthatja és ezen és a szék sértési esetekben a törvény 62. §-a alkalmazandó, mikor is ez érdembeli tiszti ügyész indítvány feletti titkos szavazásnak van helye. —

Zala-Egerszeg, 1885. augusztus 11-én.

Tekintetes szerkesztő úr!

A helybeli sütőmesterek eljárását élesen bíráló felszólamlás által, mely folyó hó 9-én becses lapja 32. számában „Szent-Istvánnapi meglepetés sat.” bekezdésével megjelent, kihivatva éreztük magunkat, ama „közönség általános nézetének kifejezést adó” — felszólamlónak, tekintetességed szives engedelmével, válaszul néhány rövid megjegyzést kockáztatni.

A helybeli sütőmesterek falragaszokon hirdetik szövetkezésük célját; ott már annyi ki van jelentve, hogy ez nem irányul a fogyasztó közönség kizárolására. Azonban a tapasztalat szerint ez nem elég az üdvösségre.

Tehát a kételyvel szemben most ismételtelen ki kell jelentenünk, hogy eljárásunk rugóit túlnyomólag tisztán erkölcsi érdekek képezik; ugyanis azon egyedi cél lebeg szemünk előtt, hogy hanyatlásnak induló, korrumpált iparszakmánk egykori tekintélyét — az új jabb időben fölülkerekedett kontárkodás által alkalmazzott házalás és az ezzel karöltve járó több lealacsonyító dolgok beszűntetésével, ha csak kis mértékben is, visszahódítsuk.

Falragaszunkon kijelentettük, miszerint a korral minden tekintetben lépést akarunk tartani. Ilyen törekvés kétségkívül feltételezi a közönség érdekeinek szám bávételét és kielégítését; ahol ezen momentum hiányzik nincs haladás. A haladás fogalmával nem áll az ellenében legkevésbé sem, hogy az eddig divott ráadás 10-ot és egyéb általunk nyújtott kedvezményeket, más, szebb alakban és módon fogjuk dúsan pótolni; tehát ez alkalomból a nagyérdemű közönség netáni aggályainak szétoszlátása tekintetéből, újabban is ünnepélyesen kijelentjük, hogy elhatározásunk mellett, ezután, miként ezelőtt, minden körülmény között szilárdan megmaradunk és abban következtetéseket leendünk.

Fent körvonalozott céljainkat fali hirdetemneink is tartalmazzák, melyeket felfogásunk szerint minden elfogulatlan, igazságos és józan gondolkozású embernek, méltányolnia kell.

Valóban nem számítottunk arra, hogy ezzel szemben valaki nem által minket szűkkeblűséggel vádolni és eljárásunkat nagymérvű méltánytalansággal jelezni.

Erre sajnálatom meg kell jegyezünk, hogy cikkíró elhamarkodott eljárása nem csak rossz akaratára vall, hanem azon tendenciáját is elárulja, hogy jó ügyünket népszerűtlenné tenni akarta. Ugyanis elméletileg jónak ígérkező tervünk és eszménk, lehet esetleg gyakorlatilag vagy jó vagy rossz.

Ezen vagylagosságnak a következménye határozottan ez: ha tervünk gyakorlatilag is jó lesz, elesik az ok a gáncsolásra; ha pedig rossz lesz, csak akkor lesz rossz, ha ilyennek fog bizonyulni, s csakis rossz voltának felismerése után lehet majdan helye a támadó kritikának. —

Ha tehát szemügyre vesszük, hogy a kérdéses ügy, miként hirdettük, még csak folyó hó 2-ik felében lesz a gyakorlati próbának kitéve; és ha még hozzá tesszük azt is, hogy jogunk van türelmet reményleni rövid időre, a míg a kezdetlegesség és átmeneti intézkedés nehézségeit egy kissé leküzdhetjük; akkor igen szembeszökő az elfogultság, mely cikkíró uratla és nem engedte megvárni az alkalmas pillanatot, és idő előtt kezébe adta a fegyvert, melylyel bizony a célon nagyon is túllött.

Egyébiránt ha cikkíró úr tollával a közügynek használni akar, kívánunk neki hozzá sok szerencsét; hanem éppen a közügy érdekében arra kérjük, jelen időben legyen igazságos s lehetőleg tárgyilagoss; ne tőrjön pálcát oly dolgok fölött, a melyek még csak tervben vannak, s a gyakorlat igazolja jó vagy rossz voltukat. —

A zala-egerszegi sütő mesterek nevében

Eisenstädter Zsigmond.

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

**A zala-egerszegi polgári iskolára nézve közöljük** a lapunk zártakor vett ama nagyfontosságú hírt, hogy a „kereskedelmi iskolák szervezete” tárgyában f. hó 3-án 29801. sz. a. kiadott magas miniszteri rendelet alapján „közép kereskedelmi iskola”-ja lesz, ahol a növendékek az V. osztályba lépéskor kezdik meg ez irányú szaktanulmányukat, a VI-ikban folytatják s a VI. osztályon felül még egy évig az e célra rendezett VII. évfolyamban fejezik be. Ezen városunkra nézve oly nagy fontosságú ügyről lapunk legközelebbi számában részletesen szólnunk. —

**Leles tanügybarát.** Lázár Bernát szegvári földbirtokos, a ki a tanügy iránti meleg érdeklődésének és áldozatkészségének több ízben fényes jelét adta, legújabbán a muraközi jeles tanítók megjutalmazása végett a megyei tanfelügyelő urnak 300 firtot bocsátott rendelkezésére. Vajha többen követnék e nemes példát!

**Kinevezés.** Főispán úr öméltósága Mayer István központi közigazgatási gyakoronokot és tiszteletbeli jegyzőt a zala-egerszegi szolgabírói hivatalhoz id. helyettes segéd szolgabírónak nevezte ki. —

**A magyar vidéki hírlapszerkesztők és kiadók** 1885-ik évi augusztus hó 24-én és 25-én tartandó kongresszusának programja. *Augusztus 23-án* este 9 órakor találkozás; ismerkedési estély a Hungária szálló egyik



**Harkányi Harkányi Harkányi**  
gyógyfürdő. **gyógyfürdő** gyógyfürdő

Magyarország, Baranyavármegyében.

**fürdőidény május 1-től szeptember 30-ig.**

Habár ezen fürdő hírneve oly hosszú évek folyása óta számtalan kiváló gyógyeredményei által meg is lett alapítva, mégis a fürdőigazgatóság sok évi tapasztalat alapján kijelentheti, hogy ezen csodaszereit gyógyforrásnál ezrek és ezrek a legmakaesabb és legnehezebb betegségekben is egészségüket és épségüket visszanyerték, a miért is a legnagyobb elismerést érdemli.

E fürdő a maga nemében egyedüli; minden más akár belföldi, akár külföldi hason gyógyforrást gyógyhatás tekintetében felülmúl; a mit különben az évről-évre szaporodó vendégek száma is bizonyít.

Ezen 50° R. természetes meleg ártézi kénforrás kitűnő gyógyítási hatással bír **csuzos, köszvény, görvélly, idült bőrkiütésekre, aranyer, nóbántalmakra, fogamzási hiányok, sebések, daganatok és higanyos gyógyszerek által okozott mérgezésekre, továbbá máj-, lép-, általán mirigy-daganatokra, nehéz hallás, idült szem-bajok és ivarszervi bántalmak ellen.**

Az utazásra ajánlható Budapest-pécsi vasut, vagy Déli vasut budapest-kanizsai-bárcsi vonala, állomás: Pécs, alföldi vasut Eszéken át Villányig, Mohács-pécsi vasut, állomás: Villany. Pósta- és távirat-állomás.

Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel **dr. HELLER JÓZSEF** rendes fürdőorvos nyújt. Harkány, 1885.

A fürdő  
**igazgatóság.**

Harkányi Harkányi  
gyógyfürdő. gyógyfürdő.

140. 12—12.

**Radaini savanyúvíz forrás.**

Miután több ízben tapasztaltuk, hogy vidékünkön újból keletkezett, s a lényegben igen eltérő „savanyúvizek” legjobb hírnek örvendő **radaini savanyúvíz** név alatt árultatnak és a vevők által jó hiszemben el is fogadtatnak, úgy figyelmeztetjük a n. é. közönséget, **csak azon vizet valódi radaini savanyú viznek tekinteni, melynek parafadugasz benső felületére „Radaini” helység neve van egetve.**

Főraktár Z.-EGERSZEGEN FENYVESI MIKSANAL.

A radaini fürdő idény tart: május kezdetétől október végéig.

Az igazgatóság.

107. 15

Legjobb és legolcsóbb  
**Kávé és Thea**  
beszerzési forrás.  
**ETTLINGER & Co Hamburg**  
(Világ-pósta szétküldés)

ajánlják finom és izletes árúkat póstán, portomentesen ingyenes csomagolással, utánvétellel vagy a vevő felár előleges beküldése mellett 5 kilós zsákokban.

Közönséges kávé, izletes	3 frt 15 kr.
Río, finom, erős	3 frt 45 kr.
Santos, szerfelett tisztá	3 frt 75 kr.
Cuba zöld, erős, brillant	4 frt 15 kr.
Mocca-gyöngy valódi	4 frt 25 kr.
Domingo, igen finom	4 frt 70 kr.
Campinas, szerfelett finom	4 frt 90 kr.
Ceylon, kekes zöld, erős	4 frt 95 kr.
Java zöld, erős, izletes	5 frt — kr.
Arany java, erős, izletes	5 frt 15 kr.
Portorico, zamatos, erős	5 frt 25 kr.
Gyöngy kávé, igen finom, zöld	5 frt 55 kr.
Java, igen jó, igen izletes	5 frt 95 kr.
Plantago, zamatos	6 frt 20 kr.
Menado, szerfelett finom, barna	6 frt 30 kr.
Arab mocca,	7 frt 20 kr.
Chinal thea kilója	1 frt 70 kr.
Congo, igen finom	2 frt 60 kr.
Souchong, szerfelett finom	3 frt 70 kr.
Pecco-Souchong, igen finom	4 frt 90 kr.
Császár thea, legjobb minős.	4 frt 20 kr.
Asztali rizs, igen finom 5 kiló	1 frt 40 kr.
Jamaicai Rum, 4 liter	4 frt 20 kr.
(javár) 2 kiló tartalommal	4 frt 15 kr.
gyöngy (ózva) 1 kiló	1 frt 65 kr.
Matjes-Hering) 5 kilós	(2 frt 05 kr.
(új delicatesse) hordóban	(2 frt 60 kr.

Árjegyzék ingyen, bérmentve.

 **Boschán Emil**  
vaskereskedésében  
ZALA-EGERSZEGEN

**Krausz József fia marczalii első magyar hazai m. kir. és cs. kir. szabadalmazott**

**bőr- és gépszij gyártmányai**  
gyári áron beszerezhetők.

Kapható továbbá kereskedésében a legfinomabb minőségű

**GÉPOLAJ**  
a legjutányosabb áron.

175. 6—5.

**Szőlő eladás.**

Somlyón, a somlyóvásárhelyi részen, egy kittingó harban levő, 9 holdnyi szőlő, melyen diszes laképtlet van pince- és présházzal, szabad kézből minden órán eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Zala-Egerszegen Weisz Izidor ügyvédi irodájában.

**Radai Parádi Gishübli Mohai Petánci Savanyú vizek**

mindenkor friss töltésben és a legjutányosabb áron kaphatók

**HEINRICH W. és L.**  
kereskedésében  
ZALA-EGERSZEGEN.

102. 19—17.

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
A FOLYÓ ÉVTŐ OREGÁGOS KIÁLLITÁS ALKALMÁBÓL

**BUDAPESTEN** és VÁCI KÖRÜT BÉ.

**GAZDASÁGI GÉP-KIÁLLITÁST**

Egyedüli raktár és képviselés Hubinszky Adolfnál ZALA-EGERSZEGEN.

Nyomatott Tahy R. gyorssajtóján Zala-Egerszegen.

**HIRDETMÉNY.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint az idény beálltával raktáromat dúsan felszereltem:

**Clayton és Shuttleworth Lincoln.**  
**Mayer E. és fiai Szombathely.**  
**Umrath és Társa Bubna,** gép gyárosok jó hírnevű gépeivel, továbbá **Gutjahr és Müller** budapesti első magyar Trieur gyáranak világhírű készítményeiből állandóan nagy raktárt tartok, és a felsorolt gyártmányokat itt Zala-Egerszegen az eredeti gyári áron bocsátom tisztelt vevőim rendelkezésére

Ajánlom továbbá jól berendezett fűszer-, festék- és vaskereskedésemot becses figyelmébe.

Ugyan itt mintegy 1000 hectoliter legjobb karban levő boros hordó is szabad kézből eladó.

**Hubinszky Adolf**  
fűszer- és vaskereskedése  
ZALA-EGERSZEGEN.

176. 6—5.

2096. tisz.  
1885.

**Arlejtési hirdetmény.**

A nagyméltóságú vallás- és közokt. m. kir. miniszterium 1885. évi július hó 14-én 26960. sz. alatt kelt rendeletével a perlaki „Filanda” épületnek az állami elemi iskola céljaira való átalakítását és egy új szárny- valamint igazgató-tanítói lakozzá építését engedélyezte.

Ezen építvány vállalkozás utjáni biztosítása végett a zalamegyei kir. építészeti hivatalnál 1885. évi augusztus hó 21-én délelőtti 10 órakor csak írásbeli zárt ajánlatok elfogadása mellett nyilvános árlejtés fog tartatni.

Az építési költséget következő összegek jelzik:

A.) Az új ház felépítése:

1. Kézi és kőműves munka	3824 frt 50 kr.
2. Anyag és fuvar	4753 frt — kr.
3. Ácsmunka anyaggal együtt	2644 frt 95 kr.
4. Cserepes és bádogos	1040 frt — kr.
5. Asztalos munka	715 frt 30 kr.
6. Lakatos munka	1971 frt — kr.
7. Festő és üveges	466 frt 90 kr.
Összesen:	15415 frt 65 kr.

B.) A régi épület átalakítása

8. Kézi és kőműves munka	1280 frt 50 kr.
9. Anyag a kőműves munkához	280 frt 10 kr.
10. Ácsmunka anyaggal	1461 frt 70 kr.
11. Cserepes és bádogos	434 frt 60 kr.
12. Asztalos munka	207 frt — kr.
13. Lakatos munka	414 frt 40 kr.
14. Festő és üveges munka	136 frt 75 kr.
C.) Butorzat és egyéb szükséglet	1421 frt — kr.
D.) Igazgató-tanító lakása	2739 frt — kr.
Összesen:	23790 frt 70 kr.

vagyis a vállalkozónak átengedendő ócska anyag értékét levonva 70 frt — kr.

Összesen: 23720 frt 70 kr.

Az összes munka még 1885. évben befejezendő. A tervek költségvetés, építési leírás, általános és részletes feltételek a zalamegyei kir. építészeti hivatalnál megtekinthetők és ugyanott átvehetők az írásbeli zárt ajánlati minták is.

Felhívtnak a vállalkozni szándékozók, miszerint a fent kitett napon és órában jogérvényes zárt írásbeli ajánlatukat az 5% től bántópenz melléklése mellett a zalamegyei kir. építészeti hivatalhoz küldjék be.

Kelt Zala-Egerszegen, 1885. augusztus hó 6-án.

**Dr. RUZSICKA KÁLMÁN**  
kir. tanfelügyelő.

**Árverési hirdetmény.**

Sőjtör község közbirtokossága részéről közhírré tétetik, miszerint a sőjtöri közbirtokosság tulajdonát képező két vendéglő helyiség regale joggal és 8 hold szántóföld s réttel — a vendéglői helyiségek elkülönítve az ingatlanok aránylag megosztva f. évi augusztus hó 23-án reggeli 9 órakor Sőjtörön a felső vendéglőben 1886. évi ápril hó 24-től három egymást követő évre nyilvános árverésen bérbe fognak adatni.

Az árverési feltételek Sőjtörön a közbirtokossági gondnoknál bármikor megtekinthetők.

Az árverezni szándékozók a kikiáltási ár 20% át letenni tartoznak.

A felső vendéglő kikiáltási ára 600 frt.  
Az alsó " " " " 400 frt.

Kelt Sőjtörön 1885. július hó 31-én.

**Marton György**  
közbirtokossági gondnok.